

## 促进高质量充分就业创业

带动更多技术人员就业，山西众之翼建筑科技有限公司——  
云端协同，释放就业潜能

□记者 范楚乔 文图

“我们开发的‘蓝途云工厂’——数字模型人力协同云工厂，能有效整合零散的建筑信息服务市场，解决数字模型技术服务市场的供需平衡，并以灵活办公的方式为全国各地技术人员提供就业岗位。它就像是数字建模技术服务市场的‘阿里巴巴+滴滴出行’，通过云端释放出巨大的就业潜能，能够促进建筑、建设领域的大数据资产形成。”近日，“晋创谷·运城”入驻企业之一山西众之翼建筑科技有限公司（以下简称众之翼）副总经理吕少明说。

作为一家创新性科技企业，该公司以建筑产业信息化、数字化发展为核心，提早布局、创新发展，入驻“晋创谷·运城”创新驱动平台后，办公环境进一步改善，商业资源得到拓展，迎来了新的发展契机。



▲吕少明介绍企业愿景

▲员工认真办公

## 数字建模 推进创新发展

“绿色建筑的其中一种类型是装配式建筑，我们的工作就是把建筑所需的模型，用电脑软件进行数字建模、模拟施工。技术员做出的这些‘积木’模块，会通过预制生产加工基地进行生产，之后在工地装配式施工。”吕少明说。

构建精度高、质量稳定可靠、建造速度快、污染小、节约材料、设计灵活……这些都是装配式建筑的优点，近年来在国家政策支持下，这一市场的发展规模逐渐扩大。而在这个行业，建筑信息模型技术员等发挥着重要作用。

在位于“晋创谷·运城”科创城（运城经开区）创新驱动中心的众之翼，记者看到，该公司员工们在各自工位上忙碌，通过专业软件构建、编辑建筑模型，或根据

项目要求沟通，确保模型符合设计理念和工程要求。

这是一家致力于用工业互联网大数据方式解决建筑数字模型标准化、工业化产出的创新型科技企业，拥有完整的装配式建筑信息模型技术服务产业链。

经过多年的发展，该公司已培养了不少高素质技术人员。有的是返乡就业的大学毕业生，有的是在外积累了丰富从业经验的高素质技能人才，还有在外地的技术人员。不论是在办公室办公，还是远程工作，他们都以专业的技能构建和完善着每一个建筑模型，在岗位上发光发热。员工小贾表示，回乡工作主要是考虑父母和小家庭的未来发展，这份工资待遇好、离家近，幸福指数更高。

## 云端工厂 助力灵活就业

入驻“晋创谷·运城”后，众之翼不仅有了更好的办公环境，还享受了该创新驱动平台的相应政策，也有了新的发展机遇。依托线上云工厂，该公司今后能够带动更多技术人员、软件开发人员、运营维护人员及商务人员等群体，在线上平台实现灵活就业。

“近几年，这个行业正在发展阶段，人才需求量比较大，未来前景很好。我们建设‘蓝途云工厂’，就是想让更多从业人员通过新的生态模式就业，不受空间、时间、地域等条件限制，这样能实现资源整合、分配，促进整个行业的发展。”吕少明说。

目前，“蓝途云工厂”平台已经上线。据介绍，与传统工作室模式的接单、干活、交付不同，采用新模式后，平台实行标准化生产，通过人才等级界定、工单拆分、科学分配工序、统一收集汇总、标准化交付，能够更高效、更高质量完成项目。

“云端协同办公能进一步解放人力资源，使资源分配更均衡，缩短人才培养周期，让每个技术员都能有更适合自己的发展机会，企业效益也会随之提升。”吕少明说，“我们的企业愿景是‘工随我心 变革未来’，虽然转型发展会遇到一些新情况、新挑战，但我们有信心攻坚克难，为建筑信息服务行业发展贡献力量。”

## 永济市零工市场

## 无人机培训拓展就业空间

运城晚报讯（记者 郝丽莎）1月5日至7日，永济市零工市场联合大疆无人机品牌当地经销商开展的第一期农用无人机免费培训成功举办，24名学员全部达到农用无人机系统操作合格水平，也将拿到农用无人机系统操作手合格证书。

据悉，培训有来自永济市的产业大户、农机大户等近200人报名，将按计划分批分期陆续开展。此次培训采取理论授课和实践操作相结合的方式，帮助学员掌握无人机的操作要领，认识到无人机在农业生产方面的优势。学员们纷纷表示，培训很有意义，他们实实在在学到了技术，不仅能够用于农业生产，还能寻找相关工作岗位，增加收入。

“通过培训，我们会培养和储备更多优秀的‘农用无人机飞手’，我们会以不同方式派活，一天可以挣到1000元~1500元。”负责无人机培训的技术人员说。

永济市就业服务中心主任张国建表示，该中心将继续找准农业、工业等生产领域的难点，加强与各部门的沟通交流，举办各类技能培训活动，切实提高零工的技能水平，开拓更多的就业空间，实现各类人群多渠道充分就业。

## 盐湖区人社局

## 开展就业援助月专项招聘行动

运城晚报讯 近日，趁着返乡季，盐湖区人社局积极开展2025年重点社区（村）就业援助月专项招聘行动。

此次活动覆盖了21个乡镇（街道）。其间，盐湖区就业服务中心工作人员通过设立宣传台、现场讲解、发放宣传资料等多种形式，向群众介绍了最新的就业政策、岗位信息及职业培训等内容，并积极推广新上线的集岗位查询、招工代工、就业服务、政策咨询等功能于一体的“盐湖速聘”就业小程序。

在宣传过程中，工作人员耐心解答群众关于就业政策、岗位匹配等方面的疑问，并现场指导他们使用就业小程序求职。大家纷纷表示，通过这个小程序，不仅能更方便地了解到适合自己的岗位信息，还能随时随地在线求职，大大节省了时间和精力。

此次活动有效打破了信息不对称的壁垒，扩大了就业政策的覆盖面，为广大求职者提供了一个更加便捷、高效的求职渠道。下一步，该局、该中心将继续关注群众需求，不断优化和完善就业服务，努力为劳动者创造更加良好的就业环境。（柴红玉）

## 运城公路分局杨赵超限检测站

## 爱心救助出走女孩

运城晚报讯（记者 范楚乔 通讯员 温美霞）1月9日中午，运城公路分局杨赵超限检测站工作人员救助了一名离家出走的未成年人，并在当地村委会和派出所的共同努力下，让其与家人安全团聚。

当天，该站检测员杨欣引导车辆进站时，发现一名小女孩行走在穿梭的车流中，便将其带至安全区域。询问其家长信息和家庭住址时，女孩闭口不言。见此情形，杨欣把情况报告给相关负责人。该站党支部书记王安泽立刻报警，并安排工作人员对女孩进行安抚。交谈中得知，这名未成年人与家人发生争执后离家出走，工作人员便耐心对其进行心理疏导。

最终，当地村委会、派出所与孩子家长取得联系，家长赶到该站将孩子接走，并对爱心救助行为表示感谢。此次救助是该站践行“我为群众办实事”的生动写照，该站相关负责人表示，今后将继续坚持全心全意为人民服务的理念，为群众排忧解难，为建设和谐社会贡献力量。